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Temat 9: Obliczenia procentowe wyciu — rozwiazywanie zada.

Zadanie: Komputer éredniej klasy kosztuje w hurtowni 950 zt. Sprzedawdo tej ceny
dolicza 22% podatku VAT. lle wynosi podatek VATe musimy zaptaciza komputer?

Zadanie: Miesieczny rachunek za telefon w wysako 244 zt zawiera 22% podatku VAT.

Jaka bytaby wysok& rachunku, gdyby nie byt on olagony tym podatkiem?

Zadanie: Stawka VAT przy sprzeds obuwia, odziey
i sprztu sportowego wynosi 22%. Korzystaj z podanych
informacji, odpowiedz:

a) Jaka jest cena brutto butow?
b) Jaka jest cena netto nart?
c) Jaka jest cena netto, a jaka brutto ptaszcza?

Zadanie: W okresie wyprzeds ptaszcz kosztowat 600 zt (cena brutto), tzn. &o4@niej niz
przed wyprzeda. Stawka VAT wynosi 22%. O ile mniejszy podatekaapny, kupujc ten

ptaszcz po obubnej cenie?
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Zadanie: Pewna ksizka informatyczna kosztowata 25 zi. Wydawca zamiedn&czye
do niej ptyt CD, za kt6g spodziewa siotrzyma netto 5 zt. Ksizki majg stawlke 0% VAT,
ale na ptyty CD stawka VAT wynosi 22%. Jadere powinien ustati wydawca za kaizke z
ptyta CD?

Zadanie: Poniej przedstawiono fragment pewnego rachunku telefm@go.
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a) lle ztotych abonent zaptacit za ten rachunek?

b) lle netto, a ile brutto kosztowat abonament?

c) lle brutto kosztowaly patzenia telefoniczne?

d) lle polaczex wykonano z domu abonenta w kwietniu 2008 r? llasozhcznie trwaty
te rozmowy? Jak diugo trwata przetciie jedna rozmowa?

e) Oblicz przeacitna cere brutto jednego patzenia wykonanego do sieci komdrkowych.
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Zadanie: Pan Mieszko zarobit w 2000 roku 27 500 zt. Poddé€k, ktory musiat zaptaéi
wynosit 19% dochodu minus 436,20 zt. g&kvote podatku zaptacit pan Mieszko?

Zadanie: W roku 2007 w Polsce podatek od dochodéw PIT Ijiceany wedtug porisze]
tabeli. Oblicz wysok& podatku gdy podstawa obliczenia wynosita:

a) 20 000 zt b) 50 000 zt c) 90 000 z}
Podstawa Gb_lipzenia podatku Podatek wynosi
ponad __dﬂ B .
43405 zi 19% podstawy obliczenia minus 572,54 #1
_43_405 21 85 528 zi 767441 z1 + 30% naciwytki ponad 43 405 zi
85 528 zl 20311,31 zl + 40% nadwyzki ponad 55 528 zi

Zadanie: Wypetnij ponisz tabet:

| 21.
Kwota A g 80200 zt
Wydatki Kwota wydatku ‘ Kwota przystugujacego odliczenia
122, 23.
3 [
Wydatek I 12 000 2 19% kwoty z poz. 22
i . i
| 24. 25.
Wydatek IT
el Kwota 25 270 zf pomniejszo- 30% kwoty z poz. 24
- na o 19% kwoty z poz. 21
26. | 27. ]
Razem ; 5 i
. Suma kwot z poz. 22124 | Suma kwot z poz. 23 i 25
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Zadanie: Do 14 kg wody wsypano 2 kg cukru. Wyrav procentach gtenie otrzymanego

roztworu.

Zadanie: lle cukru znajduje siw 30 dag roztworu 9-procentowego?

Zadanie: Jaka jest masa 15 procentowego roztworu, w ktéogpuszczono 20 g cukru?

Zadanie: Pobrano probkwody morskiej, ktéra jest 3-procentowym roztworgot.
a) lle soli mazna uzyska z 5 kg tej wody?
b) Z prébki o masie 2 kg odparowano 0,5 kg wody. JgkE stzenie pozostalego
roztworu?
c) Do probki o masie 1 kg dodano 5 g soli. Jakieg&sgenie otrzymanego roztworu?
d) lle soli naley doda& do prébki o wadze 10 kg, by otrzymeoztwor o stzeniu 26%,

czyli takim, jakie ma woda Morza Martwego?
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Zadanie: Oblicz zawarté¢ procentows sktadnikow:
a) w brazie powstatym ze stopienia 19 kg miedzi i 1 kg ahiom,
b) w roztworze powstatym z rozpuszczenia 0,5 kg kwasgoynowego w 1,2 kg wody,
c) w moshdzu powstatym ze stopienia 10 kg miedzi, 5 kg cynkikg otowiu,
d) w zaprawie tynkarskiej powstatej ze zmieszania témentu, 10 kg piasku, 3 kg wapna

I 2 kg wody.

Zadanie: Przeczytaj informacje w ciekawostce i uzupelnij tabelke.

o Czesc¢ stopu, jaka slta_nowi_ czysle_z_lgm_ o
| w ulamku w procentach
10 - | 41,67% 417
| 14 5 |
L 730
91,67%

Zadanie: Ilu karatowe zloto powstanie w wyniku stopienia:
a) zlota i palladu w stosunku 23 : 17
b) zlota, srebra i miedzi w stosunku 15:3:2?
¢) zlota, cynku, niklua i tytanu w stosunku 7:3:1:17



